

“清凉”服务护航户外劳动者度夏

□记者 祁克宁 见习记者 赵雪 樊慧敏

高温酷暑下,在我们的城市有这样一群人,顶烈日、冒酷暑,经着高温天气的“烤”验。正是他们的默默坚守和辛勤劳动,才有了我们美丽城市的不断发展和市民的幸福美好生活。

面对高温天气,他们如何“清凉”度夏?7月24日、25日,记者先后走进建筑工人、外卖小哥和环卫工人等户外劳动者群体,了解其高温酷暑下怎样“清凉”安全度夏。

关心关爱措施 一项都不少

7月25日下午3时30分,走进运城市民服务中心项目施工现场,塔吊林立、器械轰鸣,整个施工现场繁忙而井然有序。

27岁来自四川成都的陈强就是一名高空作业的塔吊司机。他告诉记者,上班时,除了每次攀爬塔吊费力会出汗外,整个开塔吊的过程很舒服、也不热,因为公司在塔吊驾驶室装配了空调。

炎炎夏日,户外作业的建筑工人备受烈日“烤”验。为确保项目安全有序推进,让广大工人“清凉”度夏,中建交通运城市民服务中心项目部采取了错峰施工、发放高温津贴和防暑降温用品等举措,关心关爱一线建筑工人。

“为防止夏季工人中暑,夏季工地的作业时间已调整为早6时许至11时许,下午3时许至晚7时许,错开中午最热的时间段,让员工好好休息,且每个宿舍配备了空调。我们严格执行高温天气劳动保护工作的相关要求,尽量避免在高温时段作业,减少露天作业时长。当日最高气温达40℃以上时,会停止户外作业。”中建交通运城市民服务中心项目部安监部经理常安介绍。

高温天气下,为切实保障一线施工人员身体健康,该公司还在施工现场搭建了可以避暑的临时凉亭,并为工人准备绿豆汤、藿香正气水等降温消暑用品,以便工人休息、喝水,及时补充体力。此外,市城市管理局和市总工会还深入工地开展“清凉”慰问,为工人送去了防暑慰问物资,叮嘱工地做好工人的防暑降温措施。

常安告诉记者,整个工地现有300余名工人,为保障高温下劳动者相关权益,公司参照运城地方标准,向建筑工人统一发放3个月的高温补贴,每人每月发放240元,并随工人的工资一起发放。此外,施工期间,公司也会密切关注工人的身体状况,做好工人的防暑降温应急准备,防范遏制安全事故的发生,切实维护高温期间劳动者合法权益和身心健康。



▲ 发放绿豆汤



▲ 休息纳凉



▲ 驿站歇脚

爱心能量补给 面面都兼顾

7月25日下午,在市妇幼保健院附近的河东驿站内,美团外卖骑手小陈走进驿站休息。他给水杯接满了水,随后就大口喝了起来。

小陈告诉记者,高温天气给外卖员的身体带来了一定挑战。因此,外卖平台每天会提前发布高温预警弹窗,提醒骑手们注意防暑。同时,为方便骑手在高温下及时获得补给,中心城区内的爱心驿站、外卖配送站等地也为骑手们准备了冰水、雪糕、藿香正气水等清凉物资,供骑手们休

息、喝水、纳凉。部分站点还为骑手们准备了防晒口罩、冰袖等防暑用品。

进入中伏以来,气温居高不下,越来越多的市民不愿出门买菜做饭,而是选择坐在空调房里叫份外卖。因此,许多外卖员的订单配送量不断上涨,即使高温下他们也仍在忙碌。为保障外卖骑手的身体健康,美团公司和外卖平台共同发力,从各方面为骑手们提供便利。如将外卖预计送达时间设为弹性时间段,减轻骑手们因害

怕超时而产生的压力;为他们提供最优线路,确保外卖能更快送达;订单增多时,骑手还可以根据自身情况合理安排取餐和送餐顺序,大大节省时间提高效率。

此外,在高温时段,如果有员工感到身体不适,可以及时与公司联系。症状较轻的可以申请暂停派单,进行休息;如果症状比较严重,需要及时向公司说明情况,公司会安排附近的骑手将其送至站点,及时提供帮助。

弹性工作保洁 样样都不误

7月25日17时许,环卫工人焦水玲在市区河东东街的责任区忙完保洁工作后,走进河东驿站河东东街站喝水、休息、纳凉。她告诉记者,夏季高温天气,单位给一线环卫工人的工作时间很宽松,在一天的最热时段,一线人员可到驿站、附近公共场所等地休息,避免高温直射。特别是河东驿站建成后,对户外环卫工人来说就是一个爱心港湾,里面环境好,设施也齐全。

城市的干净整洁离不开环卫工人

的辛劳付出。市城市管理局市容环卫中心副主任周秀枝表示,高温酷暑下,该中心全力做好环卫一线人员的防暑降温管理。一方面实施弹性工作时间,每天气温最高时段,所有一线环卫工人可暂时到河东驿站及周边公共场所等清凉地休息,这期间的街道保洁工作全部由洗扫车及小型便道车等机械化车辆上路进行作业,以此来降低环卫工人的工作强度,确保城市干净、整洁、卫生。另一方面,该中心为一线环卫工人分发了藿香正气水

等防暑用品,并做好一线人员防暑降温的各项应急准备工作。

“现在的条件很好,中心不仅为环卫工人发放防暑用品,工作时间也很人性化,而且还建设了河东驿站方便我们休息,这里冬暖夏凉,真是太好了!”环卫工人王文杰说。

除了中心和市总工会的爱心慰问外,企事业单位和爱心人士等社会各界对环卫工人的关心关爱也很多,送来了水、西瓜、藿香正气水等消暑降温用品,让环卫工人感觉很暖心。